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به جناح‌های مختلف قدرت را به تصویر 
کشیدند و خواستار ادامه مقاومت و انتقام 
از دشمنان شدند که همه تبلیغات مربوط 
به تفرقه مردمی یا حتی اختاف نظر 
در مورد گزینه‌ها و مسیرهای مقاومت را 

مهار می‌کند.
پایگاه العهد همچنین با برشمردن بعد 
بین‌المللی مراسم در عراق نوشت: 
هیأت‌های عربی و بین‌المللی که در 
مراسم تشییع پیکر شرکت کردند، انزوای 
بین‌المللی علیه ایران که آمریکا سعی در 
تحمیل آن داشت را شکستند. این مسأله 
تنها با پایداری و قدرت ایران شکسته 
شد. برخی از این مشارکت‌ها نه به 
دلایل اخلاقی، بلکه به دلیل تمایل به 
دوستی با ایران بود، در حالی که بسیاری 
از این مشارکت‌ها به عنوان مایه افتخار و 
سربلندی این رهبر بزرگ و از روی احترام 
به ایران استوار که احترام جهانیان را به 

دست آورده است، صورت گرفت.
این برنامه شیعی با مشارکت عراق، 
همچنین به عنوان پیامی مضاعف مبنی 
بر اتحاد عراق و ایران مطرح شد، چرا که 
طرح‌های استعماری بر جدایی عراق از 
ایران متمرکز بوده و از فتنه جنگ ایران 
و عراق در آغاز انقاب تا به امروز ادامه 
داشته است، جنگی که از تاش برای 
فتنه‌انگیزی و هدف قرار دادن مقاومت 
در عراق و تاش برای ایجاد اختلاف که 

دشمن هرگز از تکرار آن خسته نمی‌شود، 
نیست. خالی 

یکپارچه‌سازی  استراتژی  اختصاص 
عرصه‌ها، دیگر بعدی بود که العهد 
به آن پرداخت و نوشت: هیأت‌ها و 
سخنرانی‌هایی که در مراسم استقبال 
ایراد شد، شاهد پایبندی به گزینه وحدت 
ساحات، تأیید معادلات جدید و پیام‌های 
صریح و نه پنهانی بود مبنی بر اینکه همه 
اقدامات تحریک‌آمیز با هدف ایجاد تفرقه 
در وحدت عرصه‌ها و دستکاری در معادلات 
میدانی آن، شرط‌بندی‌های نادرستی 
هستند و محور مقاومت بر انتخاب‌ها و 
معادلات خود ثابت قدم و مصمم است. 
میلیون‌ها نفری که گرد هم آمدند، با 
نشان دادن اینکه مقاومت و وفاداری به 
متحدان، انتخاب‌های محبوبی هستند 
که از اجماع و حتی خواست میلیون‌ها 
نفر برخوردارند، پیام‌های بازدارندگی را 

ارسال کردند.
این پایگاه تحلیلی در پایان نوشت: این 
جمعیت باشکوه تأیید کردند که مقاومت 
با اطمینان از پیروزی به مسیر خود ادامه 
می‌دهد و کاماً آماده فداکاری است و به 
گزینه‌ای که تجاوز را خنثی کرد، پایبند 
است و هرگونه تجاوز آینده را نیز خنثی 
خواهد کرد، یعنی: »از ما دور باد که ذلت 

را بپذیریم.«
روزنامه الاخبار هم در تحلیل رویداد 

بی‌سابقه و تاریخی تشییع پیکر شهید 
آیت‌الله خامنه‌ای در عراق نوشت: 
شهرهای نجف و کربلا شاهد تشییع 
پیکر مطهر رهبر فقید ایران، آیت‌الله علی 
خامنه‌ای بودند. این استقبال برجسته، 
بویژه با توجه به همزمانی آن با تلاش‌های 
آمریکا برای منزوی کردن عراق و جدا 
کردن نیروهای مقاومت در آنجا از نفوذ و 
عمق منطقه‌ای ایران، پیامدهای سیاسی 

قابل توجه و آشکاری داشت.
به نوشته الاخبار این مراسم با حضور 
گسترده رسمی، دیپلماتیک و نظامی در 
بالاترین سطوح از هر دو طرف عراقی و 
ایرانی با حضور علی الزیدی، نخست‌وزیر 
عراق، مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهوری 
ایران و محمد باقر قالیباف، رئیس 
مجلس ایران متمایز بود. رهبران برجسته 
»چارچوب هماهنگی« نیز در مراسم 
تشییع شرکت کردند، از جمله نوری 
المالکی، رئیس ائتاف دولت قانون؛ 
هادی العامری، دبیرکل سازمان بدر؛ قیس 
الخزعلی، دبیرکل عصائب اهل الحق؛ و 
عمار الحکیم، رئیس جنبش حکمت، 
به همراه محمد الحلبوسی، رهبر حزب 
تقدم. همچنین رهبران نیروهای بسیج 
مردمی و نمایندگان جناح‌های مختلف، 
نمایندگان گروه‌های مقاومت از لبنان و 
فلسطین، و هیأت‌هایی از سوریه، یمن و 
ایران، علاوه بر عزادارانی از چندین کشور 

اروپایی، حضور چشمگیری داشتند. 
در حقیقت این مراسم تشییع، پیام 
مستقیمی است که بر پایداری و آمادگی 

مقاومت تأکید می‌کند.
در این زمینه فالح المجیدی، تحلیلگر 
سیاسی، در مورد این مراسم تاریخی 
به الاخبار گفت: »این تجمع عظیم 
نشان دهنده خنثی کردن عملی پروژه 
آمریکایی است که به دنبال منزوی کردن 
عراق و محور مقاومت از ایران است.« 
المجیدی خاطرنشان کرد که »مراسم 
تشییع همزمان با یک مبارزه داخلی و 
قطب‌بندی شدید در داخل دولت عراق 
است که سعی دارد فشارهای اقتصادی 
و سیاسی واشنگتن - پیش از سفر 
پیش‌بینی‌شده الزیدی به ایالات متحده 
- را با اصول استراتژیک و ایدئولوژیک 
نیروهای تشکیل‌دهنده دولت و نزدیک 
به تهران متعادل کند.« او معتقد است 
که »مشارکت رسمی سطح بالای دولت 
عراق، با حضور رهبران چارچوب 
هماهنگی، رئیس‌جمهوری پزشکیان و 
سردار قاآنی، به طور قطعی شکست فشار 
آمریکا برای ایجاد قطع روابط را ثابت 
می‌کند؛ توازن قدرت در میدان تأیید 
می‌کند که بغداد تصمیم گرفته است در 
قلب معادله محور مقاومت باقی بماند و 
تلاش‌ها برای تهدید به انزوا دیگر در 

میدان عملی نیست.«

تجدید  پیمان  مقاومت

تحلیل رسانه‌های منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای از استقبال تاریخی مردم عراق 
از تشییع پیکر رهبر شهید در نجف و کربلا

برگزاری مراسم تشییع پیکر رهبر شهید 
در نجف اشرف و کربای معلی، بازتاب 
گسترده‌ای در رسانه‌های بین‌المللی داشت. 
این رسانه‌ها در گزارش‌های خود، حضور 
پرشمار عزاداران، ابعاد مذهبی و سیاسی 
مراسم، حضور مقامات دو کشور و پیام‌های 

جهانی آن را مورد توجه قرار دادند.
شبکه الجزیره گزارش داد مراسم تشییع 
رهبر شهید در شهر نجف با حضور صدها 
هزار عزادار آغاز شد و دولت عراق به همین 
مناسبت روز چهارشنبه را تعطیل رسمی اعلام 
کرد. این شبکه با اشاره به حضور عزاداران، 
این مراسم را نمادی از وحدت و استقامت در 

برابر آمریکا و اسرائیل دانست.
در همین حال، روزنامه واشنگتن‌پست با 
تمرکز بر ابعاد سیاسی این مراسم، نوشت 
حدود دو میلیون نفر در آیین تشییع آیت‌الله 
سید علی خامنه‌ای در نجف شرکت کردند. 
این روزنامه با اشاره به حضور مقامات ایرانی 
و عراقی، از جمله رئیس‌جمهوری ایران، 
نخست‌وزیر عراق و دیگر شخصیت‌های 
سیاسی و مذهبی، تأکید کرد که این مراسم، 
علاوه بر جنبه مذهبی، حامل پیام‌های 

سیاسی نیز بود.
خبرگزاری رویترز نیز با تمرکز بر فضای مراسم 
گزارش داد هزاران نفر در مسیر حرکت پیکر 
آیت‌الله سید علی خامنه‌ای در نجف حضور 
یافتند. به نوشته این خبرگزاری، عزاداران 
با در دست داشتن تصاویر رهبر شهید و سر 
دادن شعارهایی علیه آمریکا و اسرائیل، کاروان 

تشییع را همراهی کردند.
روزنامه نیویورک‌تایمز هم گزارش داد که 
صدها هزار عزادار در شهرهای مقدس نجف 
و کربلا با حضور در آیین‌های دعا و سوگواری و 
همراهی کاروان حامل پیکر آیت‌الله سید علی 
خامنه‌ای در مراسم تشییع شرکت کردند. این 
روزنامه این حضور گسترده را بازتابی از جایگاه 

آیت‌الله خامنه‌ای در میان شیعیان جهان 
توصیف کرد.

از سوی دیگر، روزنامه وال‌استریت ژورنال این 
مراسم را در چارچوب تحولات سیاسی منطقه 
تحلیل کرد و برگزاری آن در عراق را تلاشی 
برای تثبیت جایگاه رهبر شهید جهان تشیع 
و تقویت نفوذ مذهبی و سیاسی ایران در عراق 
ارزیابی کرد. به نوشته این روزنامه، انتخاب 
نجف و کربلا، عاوه بر جایگاه مذهبی این 
دو شهر، حامل پیام‌هایی برای متحدان 

منطقه‌ای ایران نیز بود.
 احسان العوادی، مدیر دفتر نخست‌وزیر عراق 
و رئیس کمیته عالی ساماندهی مراسم تشییع 
پیکر رهبر شهید ایران در عراق از مشارکت 
بیش از ۱۰ میلیون نفر در تشییع پیکر ایشان 

خبر داد.
آیین‌های  برگزاری  اخیر،  ماه‌های  در 
همبستگی، مجالس بزرگداشت و اعام 
حمایت از مردم ایران در شهرهای مختلف 
عراق، از وجود پیوندهای دینی، تاریخی و 
فرهنگی میان دو ملت حکایت داشته است. 
همچنین پیام‌ها و بیانیه‌های شماری از مراجع 
دینی، از جمله آیت‌الله العظمی سیستانی، 
در حمایت از مردم ایران و تأکید بر ضرورت 
همبستگی جهان تشیع در مواجهه با تحولات 
اخیر، بازتاب گسترده‌ای در میان افکار عمومی 
داشته است. در چنین فضایی، استقبال مردم 
عراق از پیکر ایشان از سوی ناظران در امتداد 
همین پیوندهای مذهبی و تاریخی تحلیل و 
توصیف شده است. همچنین برخی معتقدند 
این حضور، بیانگر جایگاه معنوی عتبات 
عالیات در میان شیعیان و نشان‌دهنده 
اهمیت روابط دینی و فرهنگی میان ایران و 

عراق است.
در همین چارچوب، برخی مسئولان و فعالان 
عراقی و ایرانی، استقبال گسترده مردم عراق 
از پیکر رهبر شهید ایران را نتیجه پیوندهای 
مذهبی و اجتماعی میان دو کشور و همچنین 
درخواست‌های گسترده برای برگزاری آیین 

تشییع در عراق عنوان کرده‌اند.
همزمان با برنامه‌ریزی برای برگزاری این 

مراسم، سازمان حشد الشعبی )بسیج مردمی 
عراق( با انتشار کلیپی از مردم عراق خواست 
تا در مراسم تشییع حضرت آیت‌الله خامنه‌ای 
رهبر شهید ایران شرکت کنند. بسیج مردمی 
عراق در این پیام که به همراه کلیپی منتشر 
شده به ستایش امام مجاهد شهید و دعوت 
از مردم عراق برای استقبال از ایشان پرداخته 

است.
در این پیام آمده است: در این تابوت، شخصی 
آرمیده که سرور دوران خود و فرمانده عزت و 
شرف و رهبری به عظمت کوه‌ها و مردی به 
بزرگی دنیا است، گرچه ممکن است وزن این 
تابوت کم باشد اما شانه‌های همه فرزندان 

آدم از تحمل بزرگی صاحب آن ناتوانند.
همچنین، ابوآلاء الولائی، دبیرکل گردان‌های 
سیدالشهدای عراق پیش‌تر از همه مردم 
عراق خواست تا با حضور گسترده در مراسم 
تشییع حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر شهید 
ایران شرکت کنند. وی در پیام خود به مردم 
عراق با تأکید بر لزوم وفاداری به آرمان‌های 
مقاومت، از ملت عراق خواست تا با حضور 
پرشور در مراسم تشییع شهید حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای، دین خود را به حامی‌همیشگی 

عزت و کرامت ملت‌های منطقه ادا کنند.

ابعاد بین‌المللی استقبال میلیونی 
عراقی‌ها

پایگاه خبری- تحلیلی العهد در گزارشی 
با اشاره به مراسم تشییع رهبر شهید در 
عراق به بررسی ابعاد بین‌المللی استقبال 
میلیونی عراقی‌ها از رهبر شهید پرداخت. 
این رسانه تحلیل کرد: جنایت بزرگ ترور 
رهبری، با هدف از بین بردن اراده و گزینه 
مقاومت صورت گرفت اما با حمایت میلیونی 
از وفاداری مطلق و تجدید پیمان با گزینه 

مقاومت شکست خورد.
در ادامه این تحلیل آمده است: میلیون‌ها 
نفر آمدند تا تبلیغات گمراه‌کننده علیه 
ایران را زیر پا بگذارند زیرا تجمع میلیونی 
از اکثریت قاطع وفادار به انقلاب اسامی و 
رهبری آن و تجمع همه چهره‌های وابسته 

گزارش


